

静海区检察院积极探索民生检察小专项办案模式 “小专项”解决“大民生” 温暖守护美好生活

本报记者 王赫岩
通讯员 张琦

“感谢检察官的帮助,让我们有底气拿起法律武器捍卫‘血汗钱’!”近日,静海区检察院促成张某等20余名农民工领到18万余元欠薪。静海区检察院积极探索民生检察小专项办案模式,聚焦无障碍设施建设、农民工追讨欠薪、燃气安全等领域开展小专项治理,通过“小专项”解决“大民生”,守护人民群众美好生活。

帮助农民工解决“薪事”

今年7月份,某建设有限公司的项目竣工,公司以未结清工程款为由,拖欠张某等20余名农民工劳动报酬18万余元,多次催要无果,张某等人便向区人力资源和社会保障局反映情况。静海区检察院与区人社局搭建的“支持弱势群体起诉协作”机制迅速行动,第一时间受理立案,审查案卷材料,调查核实情况,厘清法律关系,依法协助搜集证据,向法院发出民事支持起诉书,并协助农民工草拟了20余份民事起诉状,做好一站式服务,张某等人领到了18万余元欠薪。

静海区检察院检察官介绍,农民工等弱势群体不会、不敢、不善用

法律手段维护自身合法权益,检察机关与区人社局搭建的这一机制,为这个群体解决了烦恼,是检察机关维护司法公正、保护农民工合法权益的有益探索。

近年来,静海区检察院已为符合支持起诉条件的99位农民工完成了支持起诉,追讨薪资83万余元,提供了有质量、有温度的检察服务。

为特殊群体打通“温暖通道”

“截至目前,5座公园广场的无障碍通道10处已整改完成,并设立了无障碍指示地标,为特殊群体打通了‘温暖通道’。”近日,静海区检察院检察官就无障碍设施进行“回头看”时,相关部门人员现场向检察官介绍。

静海区检察院在履职中发现,一些公园广场为防止自行车等便携交通工具违规进入,在人行入口处封锁铁链、设置围栏,导致轮椅进入十分不便;部分公园的进出口处盲道设施断开,给残疾人、老年人的出行带来不便和安全隐患,侵害了特殊群体的权益。

静海区检察院通过实地调查,确定每一处违法情形的具体位置。在拍摄照片固定证据、建立问题台账,掌握充足书证材料后,静海区检察院向相关部门制发诉前检察建议,督促改造

无障碍设施达到为残疾人、老年人提供方便服务的标准,同时强化对无障碍设施的动态监管,切实保障无障碍设施发挥实效。相关部门收到检察建议后,强化无障碍设施建设、整改,同时加强公园巡视管理,为残疾人、老年人游园休闲提供便利。

为群众拧紧燃气“安全阀”

近年来,静海区检察院积极开展燃气安全公益诉讼专项监督活动,推动规范燃气安全管理,筑牢燃气安全“防火墙”。

静海区检察院组织干警成立办案组,深入住宅小区、餐饮商户,以实地调查、走访群众、发放问卷等形式,实实在在摸清燃气管理中存在的问题。“部分居民用气行为不规范,部分餐饮商户灶具未安装熄火保护……”检察官调查发现,辖区内居民、餐饮商户在燃气使用过程中存在安全隐患。

发现相关线索后,静海区检察院通过行政公益诉讼立案,对相关行政机关制发了行政公益诉讼诉前检察建议,消除辖区燃气安全隐患。收到检察建议后,相关行政机关采取加大宣传力度、大力开展燃气安全入户检查及燃气安全规范使用培训等措施,为群众拧紧燃气“安全阀”。

铁骑争分夺秒 护送“救命心脏”

本报讯(记者吕献峰 通讯员宋壮 闫梦男)日前,泰达国际心血管病医院的医护团队护送着心脏供体,从河北省石家庄市登上高铁,抵达滨海西站。接到医院及铁路部门的求助后,滨海新区公安局交管支队全力配合,保证手术顺利进行。

当天15时45分,医院的救护车抵达滨海西站二楼送站通道,为了心脏供体能够以最快的速度送达。滨海新区公安局交管支队派出警力,进行全程护送。

16时06分,列车准时抵达,车厢门正对着直达电梯门。从车厢门打开那一刻,争分夺秒护送行动就开始了。“护心”团队一行人,快步跑上了电梯,在站务人员的指引下,沿着绿色通道,一路奔跑登上救护车。随即,警车和铁骑摩托车马上启动,在前方开路,开启了全程护送模式。沿途每个路口处,都有民警的身影,为这次护送任务保驾护航。

滨海西站与医院相距十几公里,在不堵车情况下,至少需要20分钟才能抵达。但在滨海新区交管支队及多部门的协作下,仅用时10分钟就把这颗心脏供体送进了手术室。经了解,心脏移植手术成功,为患者带来了生的希望。

半斤白酒喝大了 车厢闹事被拘留

本报讯(记者张家民 通讯员潘振东)临近年终岁尾,乘坐火车出行旅客逐渐增加,但个别旅客却因为列车上过量饮酒作出不当行为,不但耽误了旅途,还因涉嫌违法受到了法律处罚。近日,一名男子在火车上因醉酒滋事被铁路天津站派出所依法行政拘留10日。

当天13时50分许,由温州开往佳木斯的K552次列车从沧州站开出后,旅客尹某某酒后在车厢内大声喧哗,无故辱骂旅客,严重扰乱车厢秩序。乘警赶到现场后立即对该旅客进行劝阻,其非但拒不配合工作还辱骂乘警,乘警依法对其进行控制。当列车到达天津站后,乘警依法将尹某某移交至天津站派出所作进一步处理。

经查,违法行为人尹某某乘坐K552次列车回家,上车后独自喝了半斤白酒,尹某某对其酒后违法行为后悔不已。目前,尹某某因涉嫌寻衅滋事被铁路天津站派出所依法处以行政拘留10日并处200元的处罚。

受伤遇上晚高峰 交警紧急护送

本报讯(记者王赫岩)交通晚高峰时段,一名双眼受伤的男子急需跨区前往市眼科医院救治。交警组织沿线执勤警力开通绿色通道,调派铁骑机动队队员协助护送,保障伤者快速安全抵达医院。

12月6日18时30分许,公安交管局和平支队值班室接到求助警情,称一位男子双眼受伤急需从河北区前往天津市眼科医院救治,送医车辆正由河北交警护送,即将通过北安桥进入和平区。交通晚高峰时段车流量较大,请求交警配合护送。

接警后,值班室立即呼叫铁骑机动队民警处置,通知送医车辆经过道路沿线的警力,为伤者开通绿色通道。驾驶警用摩托车执行巡查任务的交警汪博和辅警张冬炆与送医车辆会合后,全力协助伤者及时到达医院急诊区,为患者赢得了宝贵的救治时间。



河西区开展宪法宣传周系列活动

让宪法家喻户晓深入人心

造了学习宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威的浓厚氛围。

公安河西分局举行宪法宣誓仪式,参加仪式的民警辅警列队整齐、警容严整、精神饱满。大家纷纷表示,一定会振奋精神、鼓足干劲,不断提升运用法治思维和法治方式解决问题的能力。市政协社会和法制委员会联合河西区检察院在东海街三江新苑社区开展“送法进社区”主题活动,以“法治小剧场”模式打造普法大课堂。检察院干警与居民共同编演法治短剧《你摊上事儿了》,寓教于乐地将法律条文生动展示给社区居民。河西区法院组织开展主题开放日活动,邀请侯路小

学师生走进法院,近距离接受宪法法治教育。同学们沉浸式体验庭审活动,宪法的种子在少年心中生根发芽。河西区司法局马场司法所邀请专业律师深入辖区部队开展普法宣传活动,重点围绕《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律法规,以图文并茂的形式,讲解军人履行职责、军属权益保障方面的内容。

此外,全区各学校也组织开展宪法系列主题教育活动,将宪法教育融入升旗仪式、班会、团队和社团活动,运用板报、手抄报、知识竞赛、辩论赛、模拟法庭等多种形式,提升宪法教育的影响力和感染力。

禁毒宣传进校园 携手护航促成长

近日,南开区禁毒办联合区教育局、港南戒毒所走进南开区第二中心小学,为孩子们送上禁毒知识讲座。

民警通过视频课件、仿真毒品模型,让学生直观地认识毒品特点,针对小学生群体好奇心强、辨别能力弱的特点,结合近年来毒品的不断衍变,民警重点讲解了伪装成邮票、巧克力、饼干、饮料、“上头”电子烟的新型毒品,帮助学生们认识到毒品的巨大危害。

本报记者 曹彤
通讯员 石乔摄

本报讯(记者李倩)宪法宣传周期间,河西区以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题开展了丰富多彩的宣传活动,充分运用“报、网、微、屏”等媒体平台,全方位、多层次开展宪法宣传,让宪法家喻户晓、深入人心,推动形成全社会尊法学法守法用法的法治氛围和法治习惯。